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ВПЛИВ НЕФОРМАЛЬНИХ ОБ’ЄДНАНЬ НА СОЦІАЛІЗАЦІЮ ПІДЛІТКІВ 
Підлітки є найвразливішою категорією серед дітей та молоді. І тому саме на них 

найлегше справити враження або привернути їх увагу. Актуальність даної теми полягає в 
тому, щоб зрозуміти, який саме вплив несуть неформальні об’єднання на соціалізацію 
підлітків. 

Якщо детальніше заглибитися у визначення неформальних об’єднань, то це – не 
зареєстровані, вільні, некеровані молодіжні організації, які вникають абсолютно 
спонтанно, мають спільні інтереси, не завжди вони традиційні та загальноприйнятні, а 
також свої відмінності та правила перебування в таких об’єднаннях [1]. Найчастіше 
неформальні об’єднання утворює молодь, підлітки і саме тому вони значно впливають на 
їх соціалізацію, адже можна сказати вони є кумирами, прикладом для наслідування, тощо.  

Точно можна стверджувати, що молодіжні неформальні об’єднання являються 
частиною нашої культури, адже вони мають свої принципи, переконання, свою історію, у 
них значно відрізняються погляди від наших і тим самим вони є особливими.  

На соціалізацію підлітків неформальні об’єднання мають два види впливів:  
• «прямий» вплив на формування особистісного «Я» у підлітковому період; проявляється 
тоді, коли сам підліток є представником, або ж перебуває у таких неформальних 
об’єднаннях.  
•  «непрямий» вплив на формування особистісного «Я», що проявляється коли підлітки 
не належить до неформальних об’єднань. Головною характеристикою цього впливу є 
ставлення підлітків до цих же неформальних об’єднань, до їх представників, правил та 
діяльності [1].  

Неформальні об’єднання мають декілька негативних аспектів, які можуть негативно 
впливати на соціалізацію підлітків: 
• у межах даних об’єднань може відбуватися знецінення поглядів, переконань батьків та 
вчителів, певних соціальних норм поведінки;  
•  в таких об’єднаннях завжди є лідер, і тому, частіше всього підлітки, які перебувають в 
ньому, не мають власної думки і в повсякденному житті самостійно не приймають рішення, 
діють за рішенням лідера;  
•  в деяких неформальних об’єднаннях поширене вживання алкоголю або ж наркотичних 
засобів та вчинення протиправних дій.  

Отже, неформальні об’єднання, в основному, позитивно впливають на соціалізацію 
підлітків, формуючу в них власне «Я», та розвивають власні бачення та уяву щодо 
навколишнього світу. Також, завдяки даним об’єднанням, підлітки формують вміння 
взаємодіяти в колективі, слухати керівника чи проявляти власну ініціативу. Але потрібно 
зважати, що неформальні об’єднання можуть справляти і негативний вплив на 
соціалізацію підлітків. 
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